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Este documento gráfico incorpora los principales
resultados del segundo Sociobarómetro de Canarias
(SBC2)

El Sociobarómetro de Canarias es una investigación por
encuesta, de carácter periódico, sobre las opiniones,
hábitos y actitudes de la población residente en Canarias y
su evolución en el tiempo.

Este proyecto de investigación tiene su origen en un
Convenio de Cooperación entre la Vicepresidencia del
Gobierno de Canarias y la Fundación de Enseñanza
Superior a Distancia de Las Palmas de Gran Canaria,
entidad titular del Centro Asociado a la UNED en Las
Palmas de Gran Canaria, para la implantación de un
Sociobarómetro de la Comunidad Autónoma de Canarias.

El barómetro se articula en tres bloques:
1. Bloque continuo
2. Bloque monográfico
3. Bloque de clasificación o de características 

sociodemográficas

Bloque continuo

El bloque continuo recoge y pulsa el estado de ánimo
social en cada momento, con valoraciones generales de la
situación económica, social y política, en las que se
incluyen las necesidades más urgentes de Canarias , así
como las necesidades personales y familiares percibidas
como más importantes.

Bloque monográfico

El bloque monográfico se dirige a obtener una visión en
profundidad del posicionamiento de la población sobre
algún tema de base sociológica, normalmente apartados
de la inmediatez de la coyuntura pero de indudable
interés informativo y sociológico.

En este segundo Sociobarómetro de Canarias el bloque
monográfico gira en torno a las percepciones de la
población sobre las desigualdades, discriminación y
pobreza existente en Canarias.
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

%
Muy buena 0,3
Buena 21,5
Regular 44,8
Mala 27,4
Muy Mala 5,6
No sabe 0,4
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 21,8
Regular 44,8
Mala -muy mala 33,0
Ns/Nc 0,4
Total 100,0

0,3

21,5

44,8

27,4

5,6

0,4 0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

Según Isla

21,8

44,8

33,0

0,4

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

21,0 19,0 16,8
27,2

37,6

14,4

32,2
21,8

42,5 45,2 47,4

45,3

45,4

15,3

47,3

44,8

36,4 35,7 35,4
27,1

17,0

70,3

20,5
33,0

0,1 0,1 0,5 0,4 0,0 0,4

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

7,6

35,5

56,4

0,5

21,8

44,8

33,0

0,4

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

%
Muy buena 0,1
Buena 14,3
Regular 47,7
Mala 32,1
Muy Mala 4,9
No sabe 0,7
No contesta 0,2
Total 100,0
Muy buena - buena 14,5
Regular 47,7
Mala -muy mala 37,0
Ns/Nc 0,8
Total 100,0

0,1

14,3

47,7

32,1

4,9
0,7 0,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No
contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

Según Isla

14,5

47,7

37,0

0,8

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

12,3 16,5 14,5 14,6 13,8 12,6
20,4 14,5

46,4 43,0 45,8 51,2
64,6

33,9

54,9

47,7

40,6 38,5 38,7 34,0
21,6

49,5

24,7
37,0

0,8 2,0 1,0 0,2 3,9 0,0 0,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 12

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

5,3

36,3

57,9

0,5

14,5

47,7

37,0

0,8

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ….

%
Muy buena 0,1
Buena 12,1
Regular 45,7
Mala 32,9
Muy Mala 7,2
No sabe 1,7
No contesta 0,2
Total 100,0
Muy buena - buena 12,2
Regular 45,7
Mala -muy mala 40,1
Ns/Nc 2,0
Total 100,0

0,1

12,1

45,7

32,9

7,2

1,7 0,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

Según Isla

12,2

45,7

40,1

2,0

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

14,2 15,5 12,2 11,5 12,7 12,1 9,1 12,2

42,7 43,5
41,4

50,7
59,5

38,3
55,4 45,7

41,5 38,9 44,6
35,8

27,1

45,8
34,7

40,1

1,6 2,2 1,7 2,1 0,8 3,7 0,8 2,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

3,8

29,3

66,1

0,8

12,2

45,7
40,1

2,0

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

21,8
14,5 12,2

44,8
47,7 45,7

33,0 37,0 40,1

0,4 0,8 2,0

Isla Canarias España

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Según Isla

30,6

42,3

20,8

6,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mejor Igual Peor No sabe

31,5 29,8 31,5 31,5
21,6 14,6

26,9 30,6

42,6 40,4 42,1 43,3
45,2

34,2

48,1 42,3

20,9
20,0

21,1 18,9
25,4

37,7

19,2 20,8

5,0 9,8 5,3 6,3 7,8 13,6
5,8 6,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

23,1

33,0
37,6

6,3

30,6

42,3

20,8

6,3

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 19

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

0,5

32,1

43,1

17,9

3,5 2,8
0,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No contesta

%
Muy buena 0,5
Buena 32,1
Regular 43,1
Mala 17,9
Muy mala 3,5
No sabe 2,8
No contesta 0,1
Total 100,0
Muy buena + buena 32,6
Regular 43,1
Mala + muy mala 21,4
Ns / Nc 2,9
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

Según Isla

32,6

43,1

21,4
2,9

Canarias

Muy buena + bueba Regular Mala + muy mala Ns / Nc

30,4 27,5 27,4 37,4
53,4

35,3
47,0

32,6

38,2 41,0 43,9
43,8

37,3

40,6
43,4

43,1

28,0 27,0 26,0 15,9 7,5
20,6

8,5
21,4

3,4 4,5 2,7 2,8
1,8

3,5
1,0

2,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

21,6

45,0

31,0

2,4

32,6

43,1

21,4

2,9

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es ...

0,5

29,7

43,3

20,6

2,9 2,6
0,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta

%
Muy buena 0,5
Buena 29,7
Regular 43,3
Mala 20,6
Muy mala 2,9
No sabe 2,6
No contesta 0,3
Total 100,0
Muy buena + buena 30,2
Regular 43,3
Mala + muy mala 23,5
Ns / Nc 2,9
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es …

Según Isla

30,1 32,9 26,0 33,1 41,8
32,5 38,0 30,2

39,5 40,1
43,3

44,6
45,1

40,5
49,1

43,3

26,1 23,7 28,0 19,5
11,0

22,4
11,9

23,5

4,2 3,3 2,7 2,8 2,1 4,6
1,0 2,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc

30,2

43,3

23,5
2,9

Canarias

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es …

21,1

42,5

33,8

2,6

30,2

43,3

23,5

2,9

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

%
Muy buena 0,4
Buena 15,2
Regular 41,9
Mala 29,2
Muy mala 10,6
No sabe 2,5
No contesta 0,2
Total 100,0
Muy buena + buena 15,6
Regular 41,9
Mala + muy mala 39,8
Ns / Nc 2,7

0,4

15,2

41,9

29,2

10,6

2,5
0,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de  ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

Según Isla

18,4 21,9 16,2 13,2 18,2 19,8 19,7 15,6

37,2
38,4

38,7 46,3
51,9

36,9
48,0

41,9

41,4 37,3 42,2 38,1
29,4

38,9
31,3

39,8

3,1 2,5 3,0 2,5 0,5 4,4 1,0 2,7

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc

15,6

41,9

39,8

2,7

Canarias

Muy buena + buena Regular

Mala + muy mala Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de  ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

8,0

30,1

59,6

2,3

15,6

41,9 39,8

2,7

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo diría Ud.  que es la situación política actual de …,  diría que es …

32,6 30,2
15,6

43,1 43,3

41,9

21,4 23,5
39,8

2,9 2,9 2,7

Isla Canarias España

Muy buena + buena Regular Mala + muy mala Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Retrospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cree Ud. que la situación política de Canarias es ahora mejor, igual o peor que hace un año?

Según Isla

14,8

60,6

19,5

4,8
0,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

13,2 16,2 13,9 15,2 19,6 19,7 12,8 14,8

64,9 56,8 62,1 60,0
59,3

49,6 70,8 60,6

17,4 20,5 19,1 19,8 14,6
24,8

15,8
19,5

4,5 6,6 5,0 5,1 6,6 5,9 0,6 5,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns/Nc



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 30

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Retrospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cree Ud. que la situación política de Canarias es ahora mejor, igual o peor que hace un año?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

9,9

47,9

34,2

8,0
14,8

60,6

19,5

5,1

Mejor Igual Peor Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.5. Prospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora? 

Según Isla

18,1

53,9

17,7

9,7

0,6
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

20,7 27,6
15,6 19,3 15,4 12,6 16,3 18,1

55,8 43,4
55,4 53,3 64,2

52,9
64,5 53,9

15,8
17,0 18,5 17,1

11,8
23,0

11,4
17,7

7,6 12,0 10,5 10,3 8,5 11,4 7,8 10,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.5. Prospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

15,6

40,6

27,6

16,218,1

53,9

17,7
10,3

Mejor Igual Peor Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea

42,6
13,6

6,2
5,3
5,2

3,6
2,4
2,0
1,9
1,7
1,7
1,4
1,4
1,2
1,1
1,0
1,0

6,0
0,0
0,6

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

Paro
La crisis económica, los problemas de índole económica

Crisis del sector turístico
Sistema sanitario

Inmigración
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Subida de precios: luz, alimentación …)
Volcán de La Palma

El Coronavirus
Vivienda

Infraestructuras
Transporte

Inseguridad ciudadana
Políticos

Calidad del empleo: ERTE
Educación
Pensiones

Otras respuestas
 Ninguno
No sabe
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea

61,1
39,6

21,7
19,3

18,5
14,0

13,1
9,2

6,5
6,4

4,3
3,9
3,7
3,4
3,3

2,8
2,8

2,3
2,0
2,0
1,9
1,8
1,5
1,5
1,4

9,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Paro
La crisis económica, los problemas de índole económica

Sistema sanitario
Inmigración

Crisis del sector turístico
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inseguridad ciudadana
Subida de precios: luz, alimentación …)

Vivienda
El Coronavirus

Infraestructuras
Consumo de drogas
Volcán de La Palma

Educación
Aparcamientos y tráfico

Calidad del empleo: ERTE
Transporte

Diversificar la economía (dependencia del turismo)
Polí ticos

Pensiones
Limpieza viaria

Sector primario: agricul tura. ganadería
Situación de las personas autónomas

Problemas medio ambiente / cambio climático
Impuestos

Otras respuestas



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 35

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Paro 61,0 54,9 62,3 61,5 64,9 50,7 66,9 61,1

La crisis económica, los problemas de índole económica 30,9 33,4 41,2 40,5 45,8 36,0 42,1 39,6

Sistema sanitario 23,5 19,9 21,6 22,1 25,4 14,8 33,9 21,7

Inmigración 24,6 24,9 20,3 18,5 17,0 3,3 13,2 19,3

Crisis del sector turístico 23,9 27,2 18,2 17,6 10,4 11,6 12,8 18,5

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 17,6 14,1 16,1 10,9 9,2 20,2 17,6 14,0

Inseguridad ciudadana 11,3 6,5 11,0 17,1 12,3 4,4 5,9 13,1

Subida de precios: luz, alimentación …) 7,0 7,9 8,4 11,0 14,5 3,7 8,6 9,2

Vivienda 6,8 10,7 4,8 7,3 5,0 9,9 4,6 6,5

El Coronavirus 8,9 7,8 7,0 5,6 3,4 3,6 4,7 6,4

Infraestructuras 2,8 4,8 4,6 3,8 7,3 7,3 7,6 4,3

Consumo de drogas 3,1 3,2 2,4 5,9 5,8 0,0 2,5 3,9

Volcán de La Palma 2,1 1,8 1,8 2,7 1,9 41,3 2,2 3,7

Educación 1,7 5,8 3,6 3,4 3,7 2,0 1,8 3,4

Aparcamientos y tráfico 4,3 2,1 3,2 3,1 1,2 7,2 2,7 3,3

Calidad del empleo: ERTE 3,0 3,3 3,1 2,4 1,0 4,5 2,2 2,8

Transporte 4,8 5,0 1,3 3,1 8,3 5,0 12,1 2,8

Diversificar la economía (dependencia del turismo) 2,9 2,7 1,9 2,6 1,1 0,3 0,0 2,3

Políticos 1,5 4,2 1,7 2,3 0,5 0,9 0,0 2,0

Pensiones 1,1 0,4 2,6 2,0 0,2 0,5 3,4 2,0

Limpieza viaria 1,5 0,6 2,2 1,7 0,8 2,9 1,5 1,9

Sector primario: agricultura. ganadería 1,9 2,9 1,7 1,5 1,6 2,2 3,8 1,8

Situación de las personas autónomas 0,6 2,2 1,5 1,6 7,0 0,6 2,1 1,5

Problemas medio ambiente / cambio climático 0,3 0,0 1,7 1,7 0,0 1,8 0,0 1,5

Impuestos 1,7 1,8 1,7 1,2 0,5 0,7 0,8 1,4

Otras respuestas 7,0 6,8 7,4 13,3 9,1 6,0 3,4 9,8
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2. 
SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea

26,2

14,9

12,2

6,2

3,4

2,5

2,1

2,0

1,9

1,7

1,6

1,5

1,5

1,4

5,6

3,7

3,6

3,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Paro

La crisis económica. los problemas de índole económica

Sistema sanitario

Subida de precios: luz, alimentación …)

Pensiones

Vivienda

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inmigración

Crisis del sector turístico

Infraestructuras

Inseguridad ciudadana

El Coronavirus

Aparcamientos y tráfico

Limpieza viaria

Otros problemas

Ningún problema

No sabe

Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

Respuesta espontánea

37,1
30,1

24,3
19,9

10,2
8,9

6,6
6,4

4,7
4,5

3,9
3,6

3,2
3,1

2,6
2,1
2,1

1,5
1,3
1,2
1,2
1,1

9,3
3,7
3,6

3,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Paro
La crisis económica. los problemas de índole económica

Sistema sanitario
Subida de precios: luz, alimentación …)

Vivienda
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inseguridad ciudadana
Inmigración

Pensiones
El Coronavirus

Transporte
Infraestructuras

Aparcamientos y tráfico
Crisis del sector turístico

Limpieza viaria
Calidad del empleo: ERTE, incertidumbre laboral

Consumo de drogas
Educación
Impuestos

Polí ticos
Volcán de La Palma

Situación de las personas autónomas
Otros problemas

Ningún problema
No sabe

Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Paro 35,4 38,5 39,3 36,7 42,3 20,0 33,3 37,1
La crisis económica. los problemas de índole económica 32,3 24,4 30,8 30,4 33,0 22,7 28,4 30,1
Sistema sanitario 23,6 29,5 23,3 25,7 27,3 11,2 30,4 24,3
Subida de precios: luz, alimentación …) 15,5 16,3 18,4 23,2 27,8 9,6 14,4 19,9
Vivienda 11,7 15,0 8,5 10,9 8,3 11,4 7,3 10,2
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 9,3 11,1 8,2 8,6 3,0 16,1 6,4 8,9
Inseguridad ciudadana 5,5 1,3 6,8 8,0 3,0 0,9 0,5 6,6
Inmigración 3,8 9,8 6,2 7,0 2,9 3,4 6,9 6,4
Pensiones 6,2 6,8 4,1 4,8 1,8 5,8 2,3 4,7
El Coronavirus 5,8 5,0 4,8 4,4 1,3 2,3 1,6 4,5
Transporte 6,2 8,2 1,5 5,1 7,5 2,9 12,5 3,9
Infraestructuras 4,0 3,3 2,6 3,5 5,4 12,1 13,0 3,6
Aparcamientos y tráfico 2,1 0,2 2,8 2,8 6,4 15,7 8,1 3,2
Crisis del sector turístico 3,2 4,1 3,5 2,7 1,4 1,7 4,3 3,1
Limpieza viaria 2,2 1,1 2,7 2,0 1,7 10,9 12,1 2,6
Calidad del empleo: ERTE, incertidumbre laboral 2,2 2,0 2,6 1,7 3,3 2,7 2,3 2,1
Consumo de drogas 1,8 1,2 1,3 3,1 1,6 0,0 0,0 2,1
Educación 2,0 0,7 1,3 1,8 0,6 0,7 0,7 1,5
Impuestos 0,7 3,1 1,4 1,2 0,9 0,6 1,0 1,3
Políticos 0,9 0,8 1,0 1,5 1,4 1,2 0,9 1,2
Volcán de La Palma 0,0 0,9 0,0 0,4 0,5 23,9 0,0 1,2
Situación de las personas autónomas 1,1 1,3 1,1 1,2 4,4 0,0 0,6 1,1
Otros problemas 10,9 7,2 8,2 10,0 12,6 11,1 6,5 9,3
Ningún problema 0,9 1,2 5,8 2,8 0,0 1,4 1,7 3,7
No sabe 5,5 3,8 3,4 3,3 6,8 4,3 1,2 3,6
Nc 5,6 7,2 2,6 2,9 0,5 4,1 4,4 3,3
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

%
Muy buena 2,6
Buena 33,7
Regular 48,5
Mala 11,9
Muy Mala 3,1
No sabe 0,1
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 36,3
Regular 48,5
Mala -muy mala 15,0
Ns/Nc 0,2
Total 100,0

2,6

33,7

48,5

11,9

3,1
0,1 0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Según Isla

36,3

48,5

15,0

0,2

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

33,2 31,2 33,2 40,7 43,6
29,0

47,7
36,3

51,3 51,3 50,1
46,2

52,1

47,9

46,4

48,5

15,5 17,3 16,3 13,1
4,3

23,1
5,9

15,0
0,0 0,2 0,4 0,0 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias 

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

27,2

51,7

20,9

0,2

36,3

48,5

15,0

0,2

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Según Isla

25,6

53,8

12,7

7,8

0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

24,4 27,4 23,5 29,0
14,8 14,2

25,4 25,6

56,2 50,8 53,3
53,7

69,4
55,4

60,1 53,8

10,5 11,1 14,2
11,5 7,9

19,1
5,2 12,7

8,8 10,8 9,0 5,8 8,0 11,3 9,2 7,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns / Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

14,5

51,8

19,6
14,1

25,6

53,8

12,7
7,9

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021
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3. 
EL VOLCÁN DE LA PALMA
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3. EL VOLCÁN DE LA PALMA

3.1. Nivel de seguimiento de las informaciones 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Qué seguimiento hace usted de las informaciones sobre la evolución del volcán de La Palma?  

Según Isla
60,1

28,6

7,9
3,3

0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Todos los
días

De vez en
cuando

Por lo que
me cuentan

En general no
lo sigo

No contesta

58,0 53,5
62,2 55,8

69,5

92,0 84,6

60,1

42,0 46,5
37,8 44,1

30,5

8,0 15,4

39,9

0,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Todos los días Menor frecuencia No contesta
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3. EL VOLCÁN DE LA PALMA

3.2. Acciones de solidaridad  

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Cómo piensa que han sido las acciones de solidaridad con la gente de La Palma por parte de instituciones, ONG’s, 
empresas..? 

Según Isla

(a) de  ONG’S, empresas

39,2

32,8

19,6

8,1

0,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy alto Medio Más bien
bajo,

Insuficiente

No sabe No contesta

28,2
37,7 40,3 39,9

49,1
39,6 42,8 39,2

31,3
27,3

31,7 36,0

39,3

18,6

32,8
32,8

29,1 22,2
19,9 15,9

9,3

40,3
19,7

19,6

11,4 12,8 8,1 8,2 2,3 1,4 4,8 8,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy alto Medio Más bien bajo, Insuficiente Ns / Nc
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3. EL VOLCÁN DE LA PALMA

3.2. Acciones de solidaridad  

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Y cómo piensa que han sido las respuestas hacia las personas afectadas por el volcán realizadas por el Gobierno de 
Canarias…

Según Isla

(b) del Gobierno de Canarias

23,8

41,3

28,6

6,1

0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy alto Medio Más bien
bajo,

Insuficiente

No sabe No contesta

10,9 16,2
26,7 24,7

32,2
16,1

27,2 23,8

41,4
46,3

38,8 44,4

47,6

24,4

43,2
41,3

38,3
28,3 28,4 25,0

18,3

56,1

25,0
28,6

9,4 9,1 6,2 6,0 1,8 3,4 4,7 6,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy alto Medio Más bien bajo, Insuficiente Ns / Nc
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3. EL VOLCÁN DE LA PALMA

3.2. Acciones de solidaridad  

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

¿Y por el Gobierno de España? 

Según Isla

(c) del Gobierno de España

11,4

35,8

44,6

7,8

0,4
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy alto Medio Más bien
bajo,

Insuficiente

No sabe No contesta

5,6 9,2 11,6 12,9
5,9 9,1 6,6 11,4

35,1
36,2 37,1 35,6 43,5

24,0
36,5

35,8

48,2
45,4 43,0 43,8 42,7

61,6 48,0 44,6

11,2 9,2 8,3 7,7 8,0 5,3 8,9 8,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy alto Medio Más bien bajo, Insuficiente Ns / Nc
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4. 
DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.1. Evolución del poder adquisitivo 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho?  

Según Isla

0,9

16,9

52,7

19,2

10,0

0,0

0,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Ha aumentado mucho

Ha aumentado un poco

Sigue más o menos igual

Ha disminuido un poco

Ha disminuido mucho

No sabe

No contesta

18,9 16,0 18,8 17,8 17,4
9,1

20,2 17,8

53,9 59,7 50,9 53,6 59,0

47,5

56,1
52,7

26,9 23,0 30,1 28,6 23,6

42,0

23,7 29,2

0,3 1,3 0,2 1,4 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Ha aumentado Sigue más o menos igual Ha disminuido Ns / Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.2. Razones de la disminución del poder adquisitivo 

Porcentajes
Base: Personas que han disminuido  su poder 
adquisitivo (29,2% del total), 

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho?  

48,7

21,3

12,4

5,1

4,7

0,7

7,0

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

El aumento de los precios

La pérdida del empleo

El estar en situación de ERTE

La congelación, estancamiento o disminución de
su salario

La subida de los impuestos

La disminución de las ayudas sociales

Otras

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.3. Sentimiento de discriminación 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En algún momento de su vida ¿se ha sentido discriminado/a, no se le ha permitido hacer algo, se le ha molestado o 
le han hecho sentirse inferior por alguna de las siguientes causas?

65,5

15,6

13,1

12,5

9,6

8,8

6,8

3,8

2,9

2,8

1,2

1,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Nunca, por ninguna causa

Por sus ideas políticas

Por su nivel de estudios o por su clase social

Por su sexo

Por sus creencias religiosas

Por su edad

Por su aspecto físico

Por otras causas

Por su opción u orientación sexual

Por su país de origen o por su raza

Por padecer alguna discapacidad

Por padecer alguna enfermedad crónica
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2,2

20,7 21,0

14,4

6,4

12,3

8,9

2,0
0,5

10,9

0,6
0,0

10,0

20,0

30,0

10 20 30 40 50 60 70 80 90 No sabe No
contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.4. Extensión de la pobreza en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Considerando que ser pobre es no tener lo suficiente para cubrir las necesidades básicas, ¿cuánta gente diría Ud. 
que es pobre en Canarias, en porcentaje?
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.4. Extensión de la pobreza en Canarias

Media de porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Considerando que ser pobre es no tener lo suficiente para cubrir las necesidades básicas, ¿cuánta gente diría Ud. 
que es pobre en Canarias, en porcentaje?

41,2 40,6 39,7 39,1 41,6 47,8 41,4 39,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Extensión pobreza en Canarias (%)

Según Isla
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.5. Diferencias entre ricos y pobres 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En su opinión, actualmente en Canarias ¿cómo son las diferencias entre ricos y pobres? 

(a) en Canarias

%
Muy grandes 31,1
Bastantes grandes 52,6
No muy grandes 11,3
Apenas hay diferencias 0,7
No sabe 4,3
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy - bastantes grandes 83,7
No muy grandes - apenas hay diferencias 12,0
Ns / Nc 4,3
Total 100,0

31,1

52,6

11,3

0,7
4,3

0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy
grandes

Bastantes
grandes

No muy
grandes

Apenas hay
diferencias

No sabe No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.5. Diferencias entre ricos y pobres 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En su opinión, actualmente en Canarias ¿cómo son las diferencias entre ricos y pobres? 

Según Isla

(a) en Canarias

83,7

12,0

4,3
Canarias

Muy - bastantes grandes

No muy grandes - apenas hay diferencias

Ns / Nc

87,8 81,3 84,2 82,4 80,1
89,2 86,4 83,7

6,9 16,0 10,9 13,6 10,3
10,8

6,7 12,0
5,3 2,7 4,9 4,0 9,7 6,9 4,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy - bastantes grandes No muy grandes - apenas hay diferencias Ns / Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.5. Diferencias entre ricos y pobres 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Y, en España ¿cómo son las diferencias entre ricos y pobres? 

(b) en España

%
Muy grandes 38,8
Bastantes grandes 44,7
No muy grandes 9,0
Apenas hay diferencias 0,9
No sabe 6,2
No contesta 0,4
Total 100,0
Muy - bastantes grandes 83,5
No muy grandes - apenas hay diferencias 10,0
Ns / Nc 6,5
Total 100,0

38,8

44,7

9,0

0,9

6,2

0,4
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy grandes Bastantes
grandes

No muy
grandes

Apenas hay
diferencias

No sabe No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.5. Diferencias entre ricos y pobres 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Y, en España ¿cómo son las diferencias entre ricos y pobres? 

(b) en España

83,5

10,0

6,5
Canarias

Muy - bastantes grandes

No muy grandes - apenas hay diferencias

Ns / Nc

Según Isla

86,1 83,0 81,3 85,3
77,5 84,4 81,9 83,5

8,1 10,8 10,3 10,0
11,9

8,7 10,1 10,0
5,9 6,1 8,5 4,8 10,5 6,9 8,0 6,5

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy - bastantes grandes No muy grandes - apenas hay diferencias Ns / Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.6. Evolución de las diferencias entre ricos y pobres en Canarias

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Hablando otra vez sobre Canarias, en su opinión, en los últimos 10 años, las diferencias entre ricos y pobres…

Según Isla
69,0

25,0

2,7 3,1
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Han
aumentado

Se han
mantenido

igual

Han
disminuido

No sabe No contesta

65,6 69,0 68,5 69,9
56,2

75,8
64,4 69,0

30,8 24,0 25,9 23,7
36,9

18,8
26,3

25,0

0,8 2,7 2,8 3,0 0,3 4,0
1,0

2,7
2,7 4,3 2,8 3,5 6,6 1,3 8,3 3,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Han aumentado Se han mantenido igual Han disminuido Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.7. Diferencias entre ricos y pobres en el futuro 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Y cree Ud. que en el fututo, en los próximos 10 años, las diferencias entre ricos y pobres en Canarias… 

Según Isla57,0

28,7

6,0
8,3

0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Aumentarán Se
mantendrán

igual

Disminuirán No sabe No contesta

61,4
48,4

55,7 58,7
48,9

59,8
46,7

57,0

29,7

37,5 27,5
28,1

38,6
29,3

41,0
28,7

1,2
4,1 7,1 6,3 2,2 3,3 5,5 6,0

7,8
1… 9,7 6,8 10,3 7,5 6,8 8,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Aumentarán Se mantendrán igual Disminuirán Ns / Nc



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 62

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.8. Ubicación en escala pobreza-riqueza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En una escala de 0 a 10, donde 0 es el nivel más bajo o pobre y 10 el nivel más alto o rico. ¿dónde diría usted que se 
encuentra actualmente? 

Según Isla (media)

(a) Personal en la actualidad

0,8 0,1 1,3
3,4

9,7

37,0

30,6

14,1

2,3
0,1 0,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Ns/Nc

5,5 5,5 5,3 5,5 5,4 5,3 5,5 5,4

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Escala de 0 a 10:  0= nivel bajo o pobre; 10 =nivel alto o rico
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.8. Ubicación en escala pobreza-riqueza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Y ¿dónde diría usted en esa escala del 0 al 10 que se encontraba cuando era niño/a? 

Según Isla (media)

(b) Personal en la infancia

1,1 0,8
2,8

9,0

13,1

35,2

21,5

11,6

3,2
0,2 0,2 1,3

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ns/N

c

5,0 4,9 5,1 5,1 4,8 4,7 4,8 5,1

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Escala de 0 a 10:  0= nivel bajo o pobre; 10 =nivel alto o rico
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.8. Ubicación en escala pobreza-riqueza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Y ¿dónde cree Ud. que se encontrarán, en esa escala del 0 al 10, sus hijos/as o se encontrarían, en caso de que los 
tuviera, más o menos a la edad que tiene Ud. ahora?

Según Isla (media)

(c) La de las y los descendientes en el futuro

0,4 0,4 0,6

3,3 3,7

22,2
20,3

15,9

4,8

0,7 0,1

27,7

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

5,7 5,7 5,8 5,8 5,6 5,5
5,9 5,8

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Escala de 0 a 10:  0= nivel bajo o pobre; 10 =nivel alto o rico
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.9. Factores de progreso personal 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En su opinión ¿qué piensa Ud. que es lo más importante para progresar en la vida? (2 respuestas) 

33,4

24,4

18,6

17,2

5,8

0,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

El esfuerzo personal

Ser de una familia pudiente

Estar bien relacionado

La inteligencia y las habilidades personales

No sabe

No contesta

1º respuesta 



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 66

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.9. Factores de progreso personal 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

En su opinión ¿qué piensa Ud. que es lo más importante para progresar en la vida? (2 respuestas) 

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

58,4

45,4

44,0

34,3

7,3

4,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

El esfuerzo personal

Estar bien relacionado

La inteligencia y las habilidades personales

Ser de una familia pudiente

No sabe

No contesta
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36,2

31,0

15,3

10,7

5,1

1,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Porque es inevitable: siempre habrá ricos
y pobres

Porque la sociedad es injusta

Que han tenido mala suerte en la vida

Que no se esfuerzan lo suficiente por
salir de la pobreza

Por otras razones

Ns/NC
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Principal razón de la existencia de pobreza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Según su opinión, ¿cuál es la principal razón de que haya pobres en nuestra sociedad? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %
Que han tenido mala suerte en la vida 18,1 15,9 16,2 13,4 19,7 19,1 22,8 15,3
Que no se esfuerzan lo suficiente por salir de la pobreza 11,9 7,9 12,0 10,4 12,0 2,7 6,7 10,7
Porque es inevitable: siempre habrá ricos y pobres 36,2 36,8 35,5 37,0 31,9 34,4 43,3 36,2
Porque la sociedad es injusta 29,5 36,7 28,7 32,3 24,5 37,3 21,5 31,0
Por otras razones 2,3 2,3 5,6 5,5 8,6 2,8 5,4 5,1
Ns/NC 2,0 0,5 2,1 1,4 3,4 3,7 0,4 1,8
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.11. Actitud personal en situación de necesidad 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

Si Ud. se encontrara en la situación de no poder hacer frente a los gastos de necesidades básicas ¿cuál sería su 
primera opción?

(a) Primera opción

49,7

18,7

29,0

0,6

2,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Pediría ayuda a su familia o entorno más
cercano

O acudiría a una ONG

Solicitaría una ayuda social pública

Otra opción

No contesta



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 69

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.11. Actitud personal en situación de necesidad 

Porcentaje
Base: Personas que acudirían a la familia o ONG como primera opción, 68,4%.

Y si esa ayuda (de su entorno más cercano o de una organización sin ánimo de lucro) no fuera suficiente, ¿solicitaría 
una ayuda social pública? 

(b) Segunda opción

44,9

46,4

2,8

0,4

4,1

1,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Sí, con seguridad

Probablemente sí

Probablemente no

No, con seguridad

No sabe

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

55,9

37,6

4,5
0,3 1,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta

(1) Las personas que reciben ayudas 
sociales las necesitan para vivir

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

93,5

4,8 1,7

Las personas que reciben ayudas sociales las 
necesitan para vivir

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

95,9 93,8 93,4 93,3 97,0 90,0 94,8 93,5

3,4 3,8 4,7 5,3 2,6
5,2 4,9 4,8

0,7 2,4 2,0 1,4 0,4 4,8 0,4 1,7

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(2) Las ayudas sociales evitan que 
haya personas en situaciones de 
pobreza extrema

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

46,1

33,4

13,1

6,3

1,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 73

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

79,4

19,4

1,2

Las ayudas sociales evitan que haya personas 
en situaciones de pobreza extrema

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

84,3 82,7 77,9 80,6
89,2

67,6 73,4 79,4

14,5 16,8 21,0 18,3
10,6

29,3 20,3
19,4

1,2 0,5 1,1 1,1 0,3 3,2 6,3 1,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(3) Hay fraude en las ayudas sociales, 
pero es mucho menor que en otros 
ámbitos, como el pago de Impuestos

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

37,1 36,6

12,2

4,0

10,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

73,7

16,2

1…

Hay fraude en las ayudas sociales, pero es mucho 
menor que en otros ámbitos, como el pago de 

Impuestos

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

77,6
67,2 73,8 75,8 72,7

53,9
65,3

73,7

13,0
17,8

15,8 16,0 18,1

25,0
16,6

16,2

9,4 15,0 10,4 8,2 9,1
21,1 18,1

10,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(4) Hoy día se ayuda más a las 
personas extranjeras que a las de 
aquí

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

20,2

32,1

26,3

17,7

3,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

52,2
44,0

3,8

Hoy día se ayuda más a las personas extranjeras 
que a las de aquí

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

48,4 48,1 55,6 49,8 42,3
59,8

50,7 52,2

48,3 47,5 40,4 47,0 54,8
31,4 48,8 44,0

3,3 4,4 4,1 3,2 2,9 8,8
0,5 3,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(5) La posibilidad de poder recibir 
ayudas sociales hace que la gente se 
vuelva perezosa

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

15,0

30,8 30,8

20,3

3,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

45,8

51,1

3,2

La posibilidad de poder recibir ayudas sociales 
hace que la gente se vuelva perezosa

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

50,4 43,0
53,3

38,8 32,7
44,0

55,9
45,8

45,6 52,3
43,4

58,8 65,8 49,7
40,1 51,1

3,9 4,7 3,3 2,4 1,5 6,3 4,1 3,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 80

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(6) Las ayudas sociales deben ser 
preferentemente para las personas 
que han nacido aquí

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

22,8

36,7

23,7

15,0

1,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

59,5

38,7

1,8

Las ayudas sociales deben ser preferentemente para las 
personas que han nacido aquí

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

61,4 55,4 58,8 60,8 63,1
54,9 53,0 59,5

35,7 43,7 38,8 38,0 34,9
42,5 46,4 38,7

2,9 0,9 2,4 1,1 2,0 2,6 0,5 1,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(7) Gran parte de quienes reciben 
ayudas sociales no quieren trabajar

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

15,9

30,1

25,8 24,4

3,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

46,0

50,2

3,8

Gran parte de quienes reciben ayudas sociales no 
quieren trabajar

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

45,9 44,5 50,0 43,3 39,7 36,5
48,8 46,0

48,0 49,5 45,2 54,8 56,3
53,8

47,3 50,2

6,1 6,0 4,7 1,9 4,0 9,7 3,9 3,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Acuerdo Desacuerdo Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.12. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=3.170)

55,9

46,1

37,1

20,2

15,0

22,8

15,9

37,6

33,4

36,6

32,1

30,8

36,7

30,1

4,8

19,4

16,2

44,0

51,1

38,7

50,2

1,7

1,2

10,1

3,8

3,2

1,8

3,8

Las personas que reciben ayudas sociales las necesitan
para vivir

Las ayudas sociales evi tan que haya personas en
situaciones de Pobreza extrema

Hay fraude en las ayudas sociales, pero es mucho menor
que en otros ámbitos, como el pago de Impuestos

Hoy día se ayuda más a las personas extranjeras que a las
de aquí

La posibilidad de poder recibir ayudas sociales hace que la
gente se vuelva perezosa

Las ayudas sociales deben ser preferentemente para las
personas que han nacido aquí

Gran parte de quienes reciben ayudas sociales no quieren
trabajar

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo Desacuerdo Nc
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5. 
LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

61,7

56,0

56,2

37,3

34,5

36,0

40,2

40,4

59,9

57,8

2,3

3,8

3,4

2,8

7,6

Ayuntamiento

Cabildo

Gobierno de Canarias

Gobierno de España

Gobierno de la Unión Europea

Satisfecho Insatisfecho Ns/Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho, según isla
Base: Total Canarias (N=3.170)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Ayuntamiento 56,5 53,1 57,6 66,2 82,3 65,4 87,4 61,7
Cabildo 57,1 48,4 49,4 61,2 80,3 65,9 79,3 56,0
Gobierno de Canarias 53,9 50,5 53,7 58,8 73,3 59,0 72,7 56,2
Gobierno de España 38,1 40,3 35,2 38,1 43,9 41,3 40,8 37,3
Gobierno de la Unión Europea 31,9 33,0 33,1 35,5 35,0 44,5 42,5 34,5
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho
Base: Total Canarias

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

60,4

51,4
47,7

27,3

16,8

61,7
56,0 56,2

37,3 34,5

Ayuntamiento Cabildo Gobierno de
Canarias

Gobierno de
España

Gobierno de la
Unión Europea

Feb 2021 Nov 2021
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

2,0

40,9

29,3

22,2

4,6
0,9 0,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy bien Bien Ni bien ni
mal (o

regular)

Mal Muy mal No sabe No
contesta

%
Muy bien 2,0
Bien 40,9
Ni bien ni mal (o regular) 29,3
Mal 22,2
Muy mal 4,6
No sabe 0,9
No contesta 0,1
Total 100,0
Muy bien - bien 42,9
Ni bien ni mal (o regular) 29,3
Mal - muy mal 26,8
Ns/Nc 1,0
Total 100,0
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Según Isla

42,9

29,3

26,8

1,0

Canarias

Muy bien - bien Ni bien ni mal (o regular)

Mal - muy mal Ns/Nc

41,1 42,4 41,4 43,9
53,8

44,5
59,6

42,9

28,0 30,1 27,2
31,8

30,1

24,4

21,8

29,3

28,3 25,7 30,8 23,2 14,5
29,2

17,5
26,8

2,6 1,8 0,6 1,1 1,6 1,9 1,1 1,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy bien - bien Ni bien ni mal (o regular) Mal - muy mal Ns/Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

36,4
28,6

32,1

2,9

42,9

29,3 26,8

1,0

Muy bien - bien Ni bien ni mal (o
regular)

Mal - muy mal Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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30,5

47,1

36,0

29,0

28,0

22,2

16,5

27,3

61,6

45,2

56,0

61,4

62,7

67,4

73,3

56,3

7,9

7,7

8,0

9,6

9,3

10,4

10,1

16,4

PP

PSOE

CC

NC

UP

Cs

VOX

ASG

Aprueba Desaprueba Ns/Nc

92

5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes
Base: Total 
Canarias 
(N=3.170)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido… ?
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes de aprueba, según isla
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido…  y la del ……?

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %
Aprobación PP 31,8 23,9 32,0 30,2 20,3 28,9 21,3 30,5
Aprobación PSOE 45,2 47,7 44,5 48,9 63,0 50,8 66,3 47,1
Aprobación CC 35,1 35,9 26,7 44,0 40,1 42,1 53,0 36,0
Aprobación NC 23,8 26,6 29,0 30,2 44,9 24,4 34,8 29,0
Aprobación UP 31,8 30,9 26,1 29,5 32,0 20,3 22,5 28,0
Aprobación Cs 22,7 22,9 19,3 25,1 27,1 17,2 17,1 22,2
Aprobación VOX 17,8 14,8 14,9 18,5 15,5 12,9 8,3 16,5
Aprobación ASG 22,9 30,4 23,0 30,3 72,3 28,5 38,6 27,3
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes de aprueba,
Base: Total Canarias 

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido?

28,7

41,6

35,8
30,3

25,7
21,9

11,9

23,6

30,5

47,1

36,0

29,0 28,0

22,2

16,5

27,3

PP PSOE CC NC UP Cs VOX ASG

Feb 2021 Nov 2021

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

(a) Conocimiento espontáneo

¿Dígame el nombre de cinco políticas 
y políticos de Canarios que ahora le 
vengan a la memoria? 
(hasta cinco respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.170)

Respuesta espontánea

63,9
41,5

33,0
17,1

16,5
13,9

10,7
8,2

7,5
5,9
5,5
5,4

3,7
3,3

2,8
2,6

1,9
1,8
1,4
1,2
1,2
1,1
1,0
1,0
1,0
0,9

35,5
8,3

6,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Ángel Víctor  Torres
Fernando Clavijo

Román Rodríguez
Ana Oramas

Australia Navarro
Casimiro Curbelo
Augusto Hidalgo

José Manuel Soria
Noemí Santana

Antonio Morales
Pedro Quevedo

José Manuel Bermúdez
Pedro Martín

Alberto Rodríguez
Yeray Gutiérrez

Pepa Luzardo
Astrid Pérez

Jerónimo Saavedra
Dolores Corujo
Paulino Rivero

Patricia Hernández
Vidina Espino

Carolina Darias
Cochi Narváez

Manuel Domínguez
Teodoro Sosa

Otros
No sabe

Nc
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

(b) Conocimiento en sugerido 

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

88,9

85,7

75,3

73,5

67,6

60,5

11,1

14,3

24,7

26,5

32,4

39,5

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Fernando Clavijo (CC)

Román Rodríguez (NC)

Australia Navarro (PP)

Casimiro Curbelo (ASG)

Noemí Santana(UP)

Sí conoce No conoce
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentajes de Conoce, según isla
Base: Total Canarias (N=3.170)

(b) Conocimiento en sugerido 

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %
Ángel Víctor Torres (PSOE) 84,4 89,5 89,9 88,7 87,0 89,5 92,1 88,9
Fernando Clavijo (CC) 87,3 87,7 85,6 85,2 82,2 88,5 89,3 85,7
Australia Navarro (PP) 76,1 71,3 76,8 70,7 66,2 72,0 74,4 73,5
Román Rodríguez (NC) 73,5 75,8 80,4 71,0 71,6 73,7 78,1 75,3
Noemí Santana(UP) 64,4 65,7 63,2 57,3 56,2 55,3 63,9 60,5
Casimiro Curbelo (ASG) 66,0 66,5 64,5 69,2 96,2 74,9 91,9 67,6



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 98

5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.170)

y que valoración le daría del 0 al 10,

5,4

4,3

4,3

4,2

4,0

3,7

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Fernando Clavijo (CC)

Australia Navarro (PP)

Román Rodríguez (NC)

Casimiro Curbelo (ASG)

Noemí Santana (UP)
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.170)

y que valoración le daría del 0 al 10,

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
Ángel Víctor Torres (PSOE) 5,0 5,2 5,4 5,5 5,5 5,4 5,7 5,4
Fernando Clavijo (CC) 3,9 4,1 4,0 4,8 4,1 4,3 4,6 4,3
Australia Navarro (PP) 3,8 3,8 4,4 4,2 3,9 4,1 3,7 4,3
Román Rodríguez (NC) 3,7 4,0 4,2 4,4 4,5 3,3 4,1 4,2
Noemí Santana (UP) 3,4 3,6 3,7 3,8 3,9 2,9 3,2 3,7
Casimiro Curbelo (ASG) 3,3 4,0 4,0 4,2 6,2 3,9 4,4 4,0
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5. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

5.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias

y que valoración le daría del 0 al 10,

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

5,2

4,6 4,4 4,3 4,5

3,8

5,4

4,3 4,3 4,2 4,0
3,7

Ángel Víctor
Torres (PSOE)

Fernando Clavijo
(CC)

Australia Navarro
(PP)

Román Rodríguez
(NC)

Casimiro Curbelo
(ASG)

Noemí Santana
(UP)

Feb 2021 Nov 2021
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6. 
IDEOLOGÍA E IDENTIDAD
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.1. Posicionamiento ideológico personal

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 0 al 10, 
en donde 0 es la extrema izquierda, el 5 el centro y el 10 la extrema derecha, ¿dónde diría que se ubica Ud.?

Media, según isla (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.170)

Según Isla

0,3 1,3
3,8

21,0 20,6
22,9

9,9 9,7

2,4 1,3 0,4

6,3

0,0

10,0

20,0

30,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

No co
ntes

ta

4,6 4,5 4,6 4,6 4,4 4,6 4,3 4,6

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

Lan
zarote

Fu
ert

eve
ntu

ra

Gran
 Can

ari
a

Te
neri

fe

La 
Gomera

La 
Palm

a

El H
ierro To

tal
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario - español 

Según Isla

4,4

31,7

53,2

5,2 3,3
0,4 1,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Sólo
canario/a

Más
canario/a

que
español/a

Canario/a
y

español/a
por igual

Más
español/a

que
canario/a

Sólo
español/a

Ni
español/a

ni
canario/a

Ns/Nc

38,8 34,6 36,5 35,2
43,7

36,1 33,6 36,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Solo canario/a + Más canario/a que español/a
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes 
Base: Total Canarias

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario / español – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)  

5,0

32,2

52,1

3,2 4,8
0,5 2,24,4

31,7

53,2

5,2 3,3
0,4 1,7

Sólo canario/a Más canario/a
que español/a

Canario/a y
español/a por

igual

Más español/a
que canario/a

Sólo español/a Ni español/a ni
canario/a

Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021
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6. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

6.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

Hasta qué punto cree usted que es compatible sentirse al mismo tiempo canario/a y español/a… 

(b) Compatibilidad canario-español 

45,6
43,3

6,0

0,9
4,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Totalmente
compatible

Bastante
compatible

Poco compatible Nada compatible Ns/Nc
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7. 
TENDENCIA ELECTORAL
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CAUTELAS ANTE LA ESTIMACIÓN DE VOTO EN PERIODOS
NO ELECTORALES

Para realizar un ejercicio proyectivo de resultados
electorales con suficiente verosimilitud, se requiere:

• Hacer un estudio electoral específico, con una
batería de preguntas dirigidas a conocer el
posicionamiento de los electores vinculados al hecho
de votar, que van más allá de preguntar su mera
intención de voto.

• Efectuar una hipótesis sobre el nivel de participación
en unos comicios que no están convocados.

• Además, en este momento no existe el contexto
social, político y económico del momento electoral
que en gran medida determina los resultados
electorales.

• No existen candidaturas establecidas sobre las que
pronunciarse, con conocimiento de los líderes que
las han de encabezar.

• Posibilidad de modificación en el subsistema de
partidos o coaliciones que se presentan a las
elecciones autonómica.

Tanto la intención de voto expresada como «VOTO
DIRECTO» o como «VOTO + SIMPATÍA» son datos que NO
proporcionan por sí mismo una estimación de resultados
electorales.

Aquí se recoge el resultado de una proyección de voto
después de aplicar un modelo de estimación a partir de
los resultados directos obtenidos en este
SOCIOBARÓMETRO.

La aplicación de otros modelos de proyección sobre estos
indicadores podría dar lugar a estimaciones diferentes.
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SISTEMA ELECTORAL CANARIO

PARLAMENTO DE CANARIAS

DOS CIRCUNSCRIPCIONES

AUTONÓMICA

70 
DIPUTADOS

9 DIPUTADOS 61 DIPUTADOS

Para entrar en el reparto de la 
regla D’Hondt, cada partido ha 
de superar la barrera del 4% de 

los votos válidos – a 
candidaturas + votos en 

blanco- emitidos en todo el 
Archipiélago o el 15% en la isla.

LOS ELECTORES VOTAN CON DOS PAPELETAS: 
UNA PARA LA CIRCUNSCRIPCIÓN AUTONÓMICA Y OTRA PARA LA INSULAR

INSULAR
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PARLAMENTO DE CANARIAS

CIRCUNSCRIPCIÓN
INSULAR

61 DIPUTADOS
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Porcentajes 
Base: Total Canarias (N=3.170)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 31,3 34,1 34,5
CC 12,2 13,8 18,3
PP 17,1 18,3 17,8
NC 5,4 5,8 9,7
UP 6,1 6,7 6,6
Cs 0,4 0,5 2,6
VOX 4,5 4,8 5,4
ASG 0,6 0,6 0,8
Otros 0,8 0,7 4,3
Blanco / nulo 0,4 0,4
Abstención 5,3 4,6
Indeciso 13,0 7,1
No contesta 2,9 2,6

Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 29,2 23,1 14,5 9,2 8,5 2,5 6,9 0,4 6,1

34,5

18,3 17,8

9,7
6,6 5,4

2,6 0,8
4,3

PSOE CC PP NC UP VOX Cs ASG Otros

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

Lista 
Autonómica

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro ESTIMACIÓN 
nov'2021

Diputados 
2019

PSOE 4 4 3-4 6-7 6-7 1 3-4 1-2 28-33 25
CC 2 1 2 1-2 4-5 - 2-3 1 13-16 20
PP 2 2 1-2 3 2-3 - 2-3 1 13-16 11
NC 1 - 1 2-3 0-1 - - - 4-6 5
UP - 1 - 1 1 - - - 3 4
VOX - - - 0-1 1 - - - 1-2 0
C's - - - - - - - - - 2
ASG - - - - - 3 - - 3 3
TOTAL 9 8 8 15 15 4 8 3 70 70
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt de la lista regional)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 883.773    

PSOE CC PP NC UP VOX
304.902   161.730    157.312    85.726       58.329       47.724     

1 304.902   161.730    157.312    85.726       58.329       47.724     
2 152.451   80.865      78.656      42.863       29.165       23.862     
3 101.634   53.910      52.437      28.575       19.443       15.908     
4 76.225     40.433      39.328      21.431       14.582       11.931     
5 60.980     32.346      31.462      17.145       11.666       9.545       
6 50.817     26.955      26.219      14.288       9.722         7.954       
7 43.557     23.104      22.473      12.247       8.333         6.818       
8 38.113     20.216      19.664      10.716       7.291         5.965       
9 33.878     17.970      17.479      9.525         6.481         5.303       

9 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19

3 3 1 1 1 0

Estimación 
nov'21

4 2 2 1 0 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Porcentajes 
Base: Total Lanzarote (N=411) –
Se incluye La Graciosa

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 34,6 37,1 35,2
CC 11,0 12,6 15,2
PP 18,6 19,8 20,2
NC 2,0 2,3 5,0
UP 9,8 9,8 8,4
Cs 0,6 0,6 3,8
VOX 4,3 4,5 5,8
Otros 0,3 0,3 6,4
Blanco / nulo 1,5 1,5
Abstención 5,9 5,3
Indeciso 10,7 5,6
No contesta 0,7 0,7
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 28,1 12,5 31,6 8,0 2,6 5,2 5,5 6,4

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

35,2

20,2
15,2

8,4
5,8 5,0 3,8

6,4

PSOE PP CC UP VOX NC Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 PSOE 35,2 16.834        3 4

PP 20,2 9.660          1 2

CC 15,2 7.269          3 1

UP 8,4 4.017          1 1

NC 5,0 2.391          - -

VOX 5,8 2.774          - -

CS 3,8 1.817          - -

OTROS 6,4 3.061          - -

100,0 47.823        8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 47.823     

PSOE PP CC UP NC VOX
16.834     9.660       7.269       4.017       2.391       2.774       

1 16.834     9.660       7.269       4.017       2.391       2.774       
2 8.417       4.830       3.635       2.009       1.196       1.387       
3 5.611       3.220       2.423       1.339       797          925          
4 4.208       2.415       1.817       1.004       598          693          
5 3.367       1.932       1.454       803          478          555          
6 2.806       1.610       1.212       670          399          462          
7 2.405       1.380       1.038       574          342          396          

8 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19

3 1 3 1 0 0

Estimación 
nov'21

4 2 1 1 0 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Porcentajes 
Base: Total Fuerteventura (N=400)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 34,4 39,2 34,8
CC 10,5 13,9 18,6
PP 11,8 12,9 15,3
NC 3,8 3,8 10,1
UP 4,8 5,6 6,6
Cs 0,2 0,2 2,5
VOX 6,6 6,8 6,2
Otros 1,4 1,9 5,9
Blanco / nulo 1,7 1,5
Abstención 6,0 5,1
Indeciso 17,1 7,6
No contesta 1,7 1,5
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 25,3 24,5 13,5 11,0 6,8 3,2 5,6 5,9

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

34,8

18,6
15,3

10,1
6,6 6,2

2,5
5,9

PSOE CC PP NC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 PSOE 34,8 12.319        3 3-4

 CC 18,6 6.584          3 2

PP 15,3 5.416          1 1-2

NC 10,1 3.575          1 1

UP 6,6 2.336          - -

VOX 6,2 2.195          - -

C'S 2,5 885             - -

OTROS 5,9 2.089          - -

100,0 35.400        8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 35.400     
PSOE CC PP NC UP VOX

12.319     6.584       5.416       3.575       2.336      2194,8

1 12.319     6.584       5.416       3.575       2.336      2.195       
2 6.160       3.292       2.708       1.788       1.168      1.097       
3 4.106       2.195       1.805       1.192       779         732          
4 3.080       1.646       1.354       894          584         549          
5 2.464       1.317       1.083       715          467         439          
6 2.053       1.097       903          596          389         366          
7 1.760       941          774          511          334         314          
8 1.540       823          677          447          292         274          

8 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19

3 3 1 1 0 0

Estimación 
nov'21

3-4 2 1-2 1 0 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Porcentajes 
Base: Total  Gran Canaria (N=802)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 31,3 33,7 35,4
CC 3,7 4,1 10,2
PP 23,7 24,7 19,5
NC 8,6 9,2 16,3
UP 7,4 7,6 6,3
Cs 0,5 0,6 2,6
VOX 4,2 4,5 5,3
Otros 0,4 0,8 4,4
Blanco / nulo 0,3 0,3
Abstención 4,9 4,7
Indeciso 11,9 7,3
No contesta 3,0 2,5
Total 100,0 100,0 100,0



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SBC-2) Trabajo de campo – noviembre 2021 123

Elecciones 
2019 27,9 16,4 17,5 11,5 8,9 2,6 8,8 6,4

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

35,4

19,5
16,3

10,2
6,3 5,3

2,6 4,4

PSOE PP NC CC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 PSOE 35,4 126.939      5 6-7

PP 19,5 69.924        2 3

NC 16,3 58.450        3 2-3

CC 10,3 36.934        2 1-2

UP 6,6 23.667        1 1

VOX 5,3 19.005        - 0-1

C's 2,6 9.323          1 -

OTROS 4,0 14.343        - -

100,0 358.586      15 15
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 358.586   
PSOE PP NC CC UP VOX C's

126.939   69.924     58.450     36.934     23.667     19.005     9.323       
1 126.939   69.924     58.450     36.934     23.667     19.005     9.323       
2 63.470     34.962     29.225     18.467     11.833     9.503       4.662       
3 42.313     23.308     19.483     12.311     7.889       6.335       3.108       
4 31.735     17.481     14.612     9.234       5.917       4.751       2.331       
5 25.388     13.985     11.690     7.387       4.733       3.801       1.865       
6 21.157     11.654     9.742       6.156       3.944       3.168       1.554       
7 18.134     9.989       8.350       5.276       3.381       2.715       1.332       
8 15.867     8.741       7.306       4.617       2.958       2.376       1.165       
9 14.104     7.769       6.494       4.104       2.630       2.112       1.036       

10 12.694     6.992       5.845       3.693       2.367       1.901       932          
11 11.540     6.357       5.314       3.358       2.152       1.728       848          
12 10.578     5.827       4.871       3.078       1.972       1.584       777          
13 9.765       5.379       4.496       2.841       1.821       1.462       717          
14 9.067       4.995       4.175       2.638       1.690       1.358       666          
15 8.463       4.662       3.897       2.462       1.578       1.267       622          

15 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19

5 2 3 2 1 0 1

Estimación 
nov'21

6-7 3 2-3 1-2 1 0-1 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Porcentajes 
Base: Total  Tenerife (N=800)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 30,3 33,4 34,2
CC 20,7 23,2 26,2
PP 11,4 12,7 15,3
NC 3,5 3,9 4,8
UP 4,9 5,8 6,9
Cs 0,2 0,4 2,8
VOX 5,0 5,2 5,6
Otros 1,3 0,7 4,2
Blanco / nulo 0,3 0,3
Abstención 5,2 4,2
Indeciso 13,6 6,9
No contesta 3,6 3,3
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 29,9 28,9 13,4 9,5 2,3 2,0 6,9 7,1

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

34,2

26,2

15,3

6,9 5,6 4,8 2,8 4,2

PSOE CC PP UP VOX NC Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 PSOE 34,2 130.271      6 6-7

 CC-PNC 26,2 99.798        5 4-5

PP 15,3 58.279        2 2-3

UP 6,9 26.283        1 1

VOX 5,6 21.331        - 1

 NC 4,8 18.284        - 0-1

C's 2,8 10.665        1 -

OTROS 4,2 15.998        - -

100,0 380.909      15 15
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 380.909   

PSOE CC PP UP VOX NC C's
130.271   99.798     58.279     26.283     21.331     18.284     10.665     

1 130.271   99.798     58.279     26.283     21.331     18.284     10.665     
2 65.135     49.899     29.140     13.141     10.665     9.142       5.333       
3 43.424     33.266     19.426     8.761       7.110       6.095       3.555       
4 32.568     24.950     14.570     6.571       5.333       4.571       2.666       
5 26.054     19.960     11.656     5.257       4.266       3.657       2.133       
6 21.712     16.633     9.713       4.380       3.555       3.047       1.778       
7 18.610     14.257     8.326       3.755       3.047       2.612       1.524       
8 16.284     12.475     7.285       3.285       2.666       2.285       1.333       
9 14.475     11.089     6.475       2.920       2.370       2.032       1.185       

10 13.027     9.980       5.828       2.628       2.133       1.828       1.067       
11 11.843     9.073       5.298       2.389       1.939       1.662       970          
12 10.856     8.317       4.857       2.190       1.778       1.524       889          
13 10.021     7.677       4.483       2.022       1.641       1.406       820          
14 9.305       7.128       4.163       1.877       1.524       1.306       762          
15 8.685       6.653       3.885       1.752       1.422       1.219       711          

15 DIPUTADOS

Elecciones 
may'19

6 5 2 1 0 0 1

Estimación 
nov'21

6-7 4-5 2-3 1 1 0-1 0
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Porcentajes 
Base: Total  La Gomera (N=202)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 10,6 11,4 19,6
CC 1,6 1,6 5,2
PP 6,6 6,6 6,8
NC 3,7 4,1 6,8
UP 1,6 1,6 4,3
VOX 0,5 0,5 0,2
ASG 56,9 61,4 56,8
Otros 0,0 0,4 0,3
Blanco / nulo 0,0 0,0
Abstención 4,1 2,8
Indeciso 13,0 8,6
No contesta 1,2 1,0
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 51,6 20,5 4,3 4,0 9,1 6,6 0,0 1,7 2,2

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

56,8

19,6

6,8 6,8 5,2 4,3
0,2 0,0 0,3

ASG PSOE PP NC CC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 ASG 56,8 6.726          3 3

 PSOE 19,6 2.321          1 1

PP 6,8 805             - -

NC 6,8 805             - -

CC 5,2 616             - -

UP 4,3 509             - -

 Cs - - - -

OTROS 0,5 59               - -

100,0 11.841        4 4
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 11.841     
ASG PSOE PP NC CC UP
6.726       2.321       805          805          616          509          

1 6.726       2.321       805          805          616          509          
2 3.363       1.160       403          403          308          255          
3 2.242       774          268          268          205          170          
4 1.681       580          201          201          154          127          

4 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19 3 1

Estimación 
nov'21 3 1
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Porcentajes 
Base: Total  La Palma (N=400)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 35,6 37,4 31,8
CC 11,1 13,9 21,9
PP 20,0 22,2 27,8
NC 2,0 2,2 5,1
UP 3,6 4,4 5,2
Cs 0,4 0,4 0,4
VOX 2,3 2,3 4,5
Otros 0,0 0,0 3,3
Blanco / nulo 0,3 0,3
Abstención 7,5 7,3
Indeciso 16,8 9,2
No contesta 0,3 0,3
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 26,8 24,7 30,5 4,2 3,7 1,8 3,2 5,1

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

31,8
27,8

21,9

5,2 5,1 4,5
0,4

3,3

PSOE PP CC UP NC VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

 PSOE 31,8 13.455        3 3-4

PP 27,8 11.762        2 2-3

CC 21,9 9.266          3 2-3

UP 5,2 2.200          - -

NC 5,1 2.158          - -

VOX 4,5 1.904          - -

C's 0,4 169             - -

OTROS 3,3 1.396          - -

100,0 42.310        8 8
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 42.310     
PSOE PP CC UP NC
13.455     11.762     9.266       2.200       2.158       

1 13.455     11.762     9.266       2.200       2.158       
2 6.727       5.881       4.633       1.100       1.079       
3 4.485       3.921       3.089       733          719          
4 3.364       2.941       2.316       550          539          
5 2.691       2.352       1.853       440          432          
6 2.242       1.960       1.544       367          360          
7 1.922       1.680       1.324       314          308          
8 1.682       1.470       1.158       275          270          

8 DIPUTADOS

Elecciones 
may'19

3 2 3

Estimación 
nov'21

3-4 2-3 2-3
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Porcentajes 
Base: Total  El Hierro  (N=155)

Intención de voto y estimación

Si  mañana hubiera elecciones al Parlamento de Canarias ¿a qué partido votaría? 

Intención de voto 
directa

Intención + 
Simpatía Estimación

PSOE 53,4 56,3 42,4
CC 15,2 18,2 28,7
PP 11,4 12,2 18,1
NC 1,1 1,9 4,8
UP 1,7 1,7 2,5
Cs 0,0 0,0 0,0
VOX 1,0 1,0 2,1
Otros 0,0 0,0 1,4
Blanco / nulo 0,0 0,0
Abstención 4,2 3,4
Indeciso 10,1 3,7
No contesta 2,0 1,6
Total 100,0 100,0 100,0
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Elecciones 
2019 31,1 34,8 17,9 5,0 0,0 0,0 3,6 7,6

7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

42,4

28,7

18,1

4,8 2,5 2,1 0,0 1,4

PSOE CC PP NC UP VOX Cs Otros
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ESTIMACIÓN 
NOV'2021 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
NOV'2021

PSOE 42,4 2.671          1 1-2

CC 28,7 1.808          1 1

 PP 18,1 1.140          1 0-1

 NC 4,8 302             - -

UP 2,5 158             - -

VOX 2,1 132             - -

OTROS 1,4 88               - -

100,0 6.300          3 3
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7. TENDENCIA ELECTORAL

7.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 6.300       

PSOE CC PP

2.671       1.808       1.140       

1 2.671       1.808       1.140       
2 1.336       904          570          
3 890          603          380          
4 668          452          285          

3 DIPUTADOS
Elecciones 
may'19 1 1 1

Estimación 
nov'21 1-2 1 0-1
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FICHA TÉCNICA 

Ámbito:

Comunidad Autónoma de Canarias.

Universo:

Población de ambos sexos de 18 años y más.

Número de entrevistas

Se han realizado un total de 3.170 entrevistas efectivas.

Sistema de muestreo  y distribución de la muestra. 

Se ha aplicado un muestreo polietápico.

En una primera etapa se ha distribuido la muestra de forma no
proporcional entre las diferentes islas.

En una segunda etapa, y dentro de cada isla se ha aplicado un
muestreo estratificado proporcional según municipios.

(*) A la hora de cruzar variables se identifica como parte de la isla 
de Lanzarote

entrevistas error +/-

Lanzarote 401              5,0

Fuerteventura 400              5,0

Gran Canaria 802              3,5

Tenerife 800              3,5

La Gomera 202              7,0

La Palma 400              5,0

El Hierro 155              8,0

La Graciosa(*) 10                

Total 3.170           1,8
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FICHA TÉCNICA 

Selección de las unidades de muestreo

Selección de viviendas

La selección de la vivienda se hizo de forma totalmente aleatoria, a
partir de listados telefónicos/guías, por municipios.

Selección de Individuos

Cualquier ciudadano/a de nuestro universo que se preste a
responder. No obstante, se siguió un método de selección previo
mediante la cumplimentación de cuotas establecidas de sexo y edad.

Ponderación de la muestra

La dirección técnica llevó a cabo al final del muestreo un reequilibrio
de la muestra por medio de la definición de coeficientes de
ponderación, los cuales nos aseguran la representatividad de la
muestra, tanto en lo referido al peso real de la isla dentro de
Canarias, así como el peso de los diferentes sexos e intervalos de
edad.

Tipo de entrevista

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica
asistida por ordenador (CATI).

Margen de error

Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) y P = Q, el error es
de ±1,8% para el conjunto de la muestra (a nivel de Canarias).

Fechas del trabajo de campo

El trabajo de campo se desarrolló entre el 1 y el 26 de noviembre de 
2021.

Equipo de investigación

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la
elaboración del informe es responsabilidad exclusiva del equipo de
investigación del Sociobarómetro de Canarias, bajo la dirección
técnica de Juan del Río Alonso.

Empresa responsable del trabajo de campo

La recogida de información fue realizada por la empresa Hamalgama 
Métrica. 


